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32ª  SESSÃO ORDINÁRIA,  DA 6º  SESSÃO PLENÁRIA DA 7ª  LEGISLATURA
2017 – 2020 REALIZADA EM 11/11/2019. 

 Presidente: CLAITON RIBEIRO DA SILVA
 Secretário: ANDERSON RAMOS SAGIORATTO 

Aos onze dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas reuniram-se nas

dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Barreiro os vereadores Mariela Carla

Rossetto (PT),  presidente e vereador Claiton Ribeiro da Silva (PSC),Marcia Rodrigues Presotto

(PTB), Joceli José Oliveira dos Reis (PCdoB), Claudemir Antônio Andriolli Nunes(PP), Adilson

Castro Machado (PDT), Paulo Klein (PT) e Gelson de Quadros Chicatte (PP), vice-prefeito Volnei

Nicola Tonello e os professores da Escola São João Batista para a realização da Sessão Ordinária do

ano de dois mil e dezenove. ABERTURA: Presidente agradeceu a presença de todos na sessão e

solicitou a leitura do trecho bíblico pela vereadora Mariela Rossetto. Presidente agradeceu a leitura

do trecho bíblico e solicitou a leitura da ordem do dia. Em andamento solicitou a inscrição para o

grande expediente que teve a inscrição dos seguintes vereadores: Mariela, Tito Graia, Anderson,

Detti. Espaço de líder vereador Paulo Klein e vereadora Marcia Presotto. Em andamento solicitou a

leitura para análise, discussão e votação da Ata nº 031/2019 da Sessão Ordinária do dia 04 de no-

vembro de 2019. Presidente pediu a dispensa da leitura e colocou em votação que foi APROVADA

por unanimidade. Em seguida pediu a leitura para análise, discussão e votação do Projeto de Reso-

lução nº 006/2019-Transfere a Sessão Ordinária do dia 18 de novembro de 2019 e dá outras provi-

dências. Presidente colocou o projeto em discussão e explicou que a transferência foi acordado com

os vereadores e funcionários para que deixassem o feriado do dia 28 de outubro para a terça-feira do

dia 19. Projeto foi APROVADO por unanimidade. Em seguida pediu a leitura para análise e discus-

são do Projeto de Resolução nº007/2019- Altera do Regimento Interno da Câmara Municipal de

Vereadores de Novo Barreiro/RS.  Presidente explicou que o projeto vai entrar na casa e irá em vo-

tação na próxima sessão. Em seguida solicitou a leitura da Moção de Repúdio nº 01/2019- Propos-

ta de moção contra os projetos de alteração no Plano de Carreira do Magistério Público Estadual, no

Estatuto do Servidor Público do Rio Grande do Sul e na Previdência Estadual. Presidente explicou

que a Moção de Repúdio deu entrada na casa e foi apresentada pela vereadora Mariela Rossetto e

Paulo Klein do Partido dos Trabalhadores (PT). Em seguida presidente passou a palavra ao vereador



Paulo. O vereador saudou a todos os presentes e explicou que a moção é na tentativa de pressionar

os deputados que votarão no pacote proposto pelo governador Eduardo Leite. Vereador mencionou

que a educação é o caminho para resolver os problemas e mencionou que a moção é para conscien-

tizar os deputados sobre a importância de valorizar a categoria. O vereador falou da necessidade ur-

gente dos deputados votarem para impedir que mais benefícios sejam tirados dos professores.  Vere-

ador cedeu a parte para a vereadora Mariela. Ela explicou que é importante o apoio de todos os co-

legas nessa iniciativa de pressionar o governo. Falou que é vergonhoso a situação que o estado se

encontra, falou que está ocorrendo um “desmonte” na educação. A moção é para mostrar força e

união e favor da educação. Presidente agradeceu as palavras e falou que a moção vai ser encami-

nhada e que é importante os vereadores apoiarem essa causa, considerando que a educação é pri-

mordial na sociedade. Presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE: vereadora Mariela foi cha-

mada para pronunciamento. A vereadora saudou a todos os professores presentes a sessão. A verea-

dora acredita que a moção tendo apoio de todos chegará com mais efetividade ao governador. Vere-

adora parabenizou a escola estadual pelo jantar promovido.  Outra problemática apresentada no ple-

nário foi relacionado ao Projeto que pretende unificar os municípios fazendo retornarem a cidade de

origem. A vereadora mostrou indignação  sobre o projeto e solicitou que os demais colegas vereado-

res falassem com os deputados para que eles ajudem na causa. Ela  fez a população em geral pensar

sobre essa unificação que só traze rá malefícios, pois muitos direitos serão perdidos. Presidente

agradeceu as palavras e cedeu espaço ao vereador Tito Graia. O vereador saudou a todos em especi-

al ao ex vice-prefeito Dirceu Kolling e falou que declara apoio aos professores e que assinará a mo-

ção de repúdio e que com toda certeza os professores podem contar com o apoio dele e que dentro

do possível vai entrar em contato com os deputados solicitando que intercedam pelos professores da

rede estadual de ensino. Vereador Tito também mencionou o projeto federal que pretende unificar

os municípios. Ele pediu para que fosse encaminhado uma moção de repúdio ao presidente do Bra-

sil. O vereador relembrou a trajetória de lutas para que Novo Barreiro passe a ser emancipado. Vere-

ador falou que fazer essa unificação é retroceder na história e que os vereadores devem buscar apoio

nas bases aliadas para que não ocorra essa barbaridade. Presidente agradeceu as palavras e cedeu es-

paço ao vereador Anderson. O vereador saudou a todos e parabenizou os professores da escola esta-

dual pelo jantar promovido em prol de arrecadar fundos para melhorar a infraestrutura da escola.

Vereador falou sobre a importância de estender apoio aos professores da rede estadual que há cinco

anos vêm sofrendo com o parcelamento dos salários. Além disso, falou sobre a importância de lutar 



pelo que o município já tem, uma delas é priorizar a educação. Estendeu apoio a moção de repúdio.

Presidente agradeceu as palavras e cedeu espaço ao vereador Deti. Vereador parabenizou o vereador

Paulo e a Mariela sobre a moção de repúdio e declarou que pretende assinar o documento em apoio

aos educadores. Detti declarou que o governo tanto federal quanto estadual estão cometendo equí-

vocos durante a gestão. Detti repudiou a atitude de querer unificar os municípios e falou do absurdo

que é cortar ainda mais os benefícios que os professores têm. Presidente agradeceu as palavras e ce-

deu espaço de líder ao vereador Paulo Klein. Vereador  agradeceu a todos que colaboraram com o

jantar escolar. Vereador comentou sobre o projeto de unificar os municípios e falou que o governo

do Bolsonaro que não tem capacidade alguma para governar, mencionou que as pessoas a frente na

gestão perderam a noção, e que esse projeto é uma vergonha. Paulo falou da tristeza em ver que a

educação não é prioridade no estado. Ele agradeceu aos colegas que se colocaram a disposição em

assinar e apoiar a educação no estado. Presidente agradeceu as palavras e passou espaço a vereadora

Marcia. A vereadora saudou a todos e parabenizou os colegas pela iniciativa em apoiar a educação

na sociedade, pois são os professores que são os formadores de futuras profissões  na sociedade.

Além disso, falou da desmotivação para a categoria que há cinco anos tem o salário mensal parcela-

do. Outro assunto colocado em pauta foi o jantar escolar que foi realizado e segundo ela foi um su-

cesso. A vereadora mencionou o projeto que está preocupando a todos que é a unificação dos muni-

cípios e voltarem a cidade mãe. Marcia falou também sobre o transporte para o pessoal que vai tra-

balhar em Chapada informando que o executivo precisa resolver a questão para que a empresa pos-

sa contratar mais funcionários. No pronunciamento comparou o município de Novo Barreiro com

Sagrada Família, afirmando que no quesito emprego e renda Novo Barreiro deixa a desejar. Ela deu

a sugestão de fazer um plano de aplicação junto. Presidente agradeceu as palavras e cedeu espaço

de líder ao vereador Claudemir. O vereador saudou a todos e fez saudação especial ao professor

Dirceu Kolling. Em pronunciamento o vereador citou que o governado está visando apenas o lucro,

falou que a unificação dos municípios é um absurdo. Mencionou que o povo não dá prejuízo, pelo

contrário o povo movimenta a economia e que as cidades que voltarão as origens a maioria é muni-

cípios do sul. Vereador citou a história do Nelson Mandella que foi um preso político que deixou

uma lição as pessoas que é necessário acordar cedo e arrumar a cama assim que levantar, essa ana-

logia foi trazida para o contexto do assunto em discussão e o Claudemir falou que em qualquer seg-

mento da vida é assim, é necessário arrumar a cama para que tudo funcione em perfeita 



ordem. Agradeceu espaço. Presidente Claiton agradeceu as palavras do vereador e passou os traba-

lhos da mesa a vice-presidente Mariela Rossetto que cedeu espaço ao vereador Claiton para pronun-

ciamento. Ele saudou a todos em especial aos professores da rede estadual. Claiton falou que se sen-

te honrado em fazer parte da história do município e agradeceu aos professores que contribuíram

para a formação tanto dos vereadores quanto dos filhos. Fez uma reflexão a cerca de legislar e en-

tende que é necessário que seja feito um plano de ação para gerar mais emprego para Novo Barrei-

ro. Parabenizou a união dos professores na luta pelos direitos e declarou que apoia a Moção de Re-

púdio ao governador do estado. Além disso, falou que todas as ações que são tomadas dentro da câ-

mara de vereadores são feitas pensando no bem coletivo. Vice mariela agradeceu as palavras e pas-

sou os trabalhos da mesa ao presidente. Em andamento solicitou a leitura do convite enviado pela

Igreja Pentecostal Brasil Para Cristo. ENCERRAMENTO: não havendo mais nada a tratar o presi-

dente Claiton Ribeiro da Silva  (PT) agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente

sessão. Essa ata foi redigida pela assessora de imprensa que após lida será assinada pelo presidente,

secretário e demais vereadores.
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